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que nos meses de abril e
maio se manteve de R$ 4,40
devido à gestão municipal ter
arcado com a diferença reco-
mendada pela Fundação Ins-
tituto de Pesquisas Contá-
beis, Atuariais e Financeiras
(Fipecafi) e pela agência de
regulação municipal, a partir
deste mês de junho será re-
passado integralmente para
a população que passará a
pagar R$ 4,90.

Inicialmente, a passa-
gem dos ônibus do transpor-
te público municipal custaria
R$ 5,30, mas após manobras

passagem de ôni-
bus do transporte
municipal de Salva-
dor ficará mais cara
para o soteropolita-
no. O valor da tarifa,

Bruno luta para que
passagem de ônibus
não fique mais cara

da prefeitura, o valor ficou fi-
xado em R$ 4,90 –R$ 0,30 foi
retirado após negociação
com as empresas do trans-
porte público para que o valor
fosse abatido da outorga a ser
paga pelas concessionárias,
ou seja, do consentimento
que a prefeitura dá para que
os empresários coloquem
seus ônibus para circularem
na cidade, e os R$ 0,10 a ges-
tão assumiu até dezembro.

Ontem (31), o prefeito
Bruno Reis (União Brasil) foi
a Brasília para intensificar o
diálogo na Câmara dos De-
putados para que seja pauta-
do o projeto do subsídio do
governo federal para o trans-
porte coletivo no país. O pro-
jeto que visa destinar R$ 5 bi-
lhões para financiar a gratui-
dade oferecida aos idosos no
sistema já foi aprovado pelo
Senado em votação no dia 16
de fevereiro, mas ainda será

votado pela Câmara dos De-
putados.

Nos meses de abril e
maio, Salvador custeou R$
0,50 do valor final da passa-
gem e não repassou para os
usuários. No entanto, de ju-
nho a dezembro, essa quan-
tia de R$ 0,50 só não será re-
passada caso o valor seja
subsidiado pelo governo fede-
ral. “Estamos encarando isso
de frente e buscando solu-
ções, realizando isenções fis-
cais para viabilizar o sistema,
mas sem o apoio do governo
federal, a situação fica crítica”,
disse pelo Twitter o prefeito.

Presidente da Comissão
de Transportes da Câmara
Municipal de Salvador e pre-
sidente licenciado do Sindica-
to dos Rodoviários, Hélio Fer-
reira, também cobrou a apro-
vação do subsídio. “É mais
que necessário essa aprova-
ção do subsídio para o trans-

porte público. Quanto mais se
aumenta a tarifa de ônibus
mais se aumenta o problema
social, excluindo a população
do transporte público. A renda
da população não correspon-
de ao valor da tarifa”.

NEGOCIAÇÃO
Antes de ir a Brasília, na

última semana Bruno se en-
controu com os deputados
federais baianos Adolfo Via-

na e Elmar Nascimento, líde-
res na Câmara do PSDB e do
União Brasil, respectivamen-
te. O prefeito ressaltou as di-
ficuldades enfrentadas pelo
setor, agravadas pelo aumen-
to de 100% no valor do diesel
em um ano. Bruno lembrou
que o problema é nacional e
requer a união entre os entes
federativos.

“O aumento do diesel ge-
rou um desequilíbrio ainda

CUSTO
Valor da passagem de ônibus em Salvador vai para R$ 4,90 no mês de junho

maior do sistema de transpor-
te. A situação é muito grave e
esperamos ter um apoio fede-
ral. E que o governo do estado
também faça a sua parte, re-
duzindo o ICMS sobre o diesel
usado no transporte público”,
afirmou o prefeito que no iní-
cio do mês, já tinha ido a Bra-
sília se reunir com dirigentes
da Frente Nacional de Prefei-
tos (FNP), também com o ob-
jetivo de discutir o subsídio.
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Localizada no nordeste
baiano, a cidade de Lamarão
recebeu, nesta terça-feira (31),
o anúncio de uma série de
obras que incluem construção
e reforma de escolas, pavi-
mentações e melhorias em
estruturas de apoio para a agri-
cultura familiar do município.
De acordo com o governador
Rui Costa, que visitou a cida-
de nesta manhã, são investi-
mentos que ajudam a trans-
formar a vida das pessoas.
“Educação é aprendizagem
das matérias, aprendizagem
profissional, mas também es-
tímulo para que crianças e jo-
vens pratiquem atividades es-
portivas e culturais”.

Entre as ações anuncia-
das está a ampliação e mo-
dernização do Colégio Esta-

Estado anuncia obras para a educação,
infraestrutura e agricultura familiar

dual Doutor Jairo Azi. Além de
cinco novas salas de aula,
serão construídos auditório,
refeitório, vestiário e campo
de futebol society. A quadra
poliesportiva que já existe
passará por reforma e rece-
berá cobertura. O conjunto de
intervenções deve melhorar
de forma significativa as con-
dições de ensino-aprendiza-
gem dos mais de 300 alunos.
“Essa obra veio para contri-
buir no desenvolvimento do
trabalho da gente, e a ade-
quação para os estudantes
também vai contribuir no de-
senvolvimento pedagógico. É
uma obra importante não só
para a escola, mas para a co-
munidade como um todo”,
afirmou Rosângela Santos,
diretora do colégio.

Mais de 35 mi de declarações
do IR foram entregues no Brasil

O número de entregas
das declarações do Imposto
de Renda de 2022 superou as
expectativas. O prazo de en-
trega do Imposto de Renda de
2022 terminou na última ter-
ça-feira 31 e até às 18h30 fo-
ram contabilizadas mais de
35 milhões de entregas, na
Bahia os números chegaram
a 1.361.747. Em sua edição
centenária, o IRPF, foi marca-
do por inovações como a de-
claração pré-preenchida, o
uso da multiplataforma e o
PIX. Além disso, contribuintes
que tiverem erros na declara-
ção poderão fazer reajustes
na fase de orientações, que
começará ainda no início de
junho. Aqueles que perderam
o prazo de envio poderão de-
clarar com o pagamento de
multa.

O prazo para a entrega do
Imposto de Renda 2022 ter-
minou na última terça-feira à
meia noite. Até às 18h30 do
último dia de entrega, a Re-
ceita Federal já contabilizava
35.088.725 declarações em
todo o país, com mais de um
milhão de entregas acima do
esperado pelo órgão. Na
Bahia, o número chegou a
1.361.747.O número de decla-
rações esperadas na Bahia
até a meia noite era de
1.377.470. O balanço final
deve ser divulgado pela Re-
ceita na manhã desta quarta-
feira.

Em coletiva de imprensa,
o secretário especial da Recei-
ta Federal, Júlio César Vieira
Gomes, relatou que o número
de declarações deste ano su-
perou as expectativas do órgão
federal e atribuiu um caráter
inovador à edição centenária.
“Esse número superou um
pouco a nossa expectativa ini-
cial que seria 34 milhões de ar-
recadações. Como a gente
vem fazendo todos os anos,
procuramos inovar em tecno-
logia a fim de ter um processa-
mento mais sério, mais efici-
ente e mais seguro. Esse ano
não poderia ser diferente.”

A edição de 2022 do IRPF
trouxe inovações importantes,
como a declaração pré-preen-
chida, que transfere dados da
Receita para a declaração do
contribuinte; o uso da multi-
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plataforma, que permitiu dar
continuidade ao preenchi-
mento da declaração em ou-
tros aparelhos e o Pix, usado
não só para o pagamento
dos tributos, mas também
para as restituições. Além
dessas inovações que trou-
xeram mais comodidade ao
contribuinte, a Receita inau-
gura em 2022 o extrato de pro-
cessamento, que ficará dis-
ponível ainda no início do
mês de junho, para que o con-
tribuinte possa fazer os ajus-
tes necessários antes da
fase de intimações ou a fa-
mosa “malha fina”. Segundo
o secretário Júlio César, o ex-
trato representa uma nova
postura da Receita Federal
como uma forma de orienta-
ção e de colaboração com os
contribuintes.

Quem não conseguiu re-
alizar a declaração até ontem
terá que pagar multa de, no
mínimo, R$ 165,74. Esse va-
lor é válido para contribuintes
que não tenham impostos a
pagar. Para aqueles que tive-
rem algum tipo de imposto
pendente, o valor da multa
corresponde aos meses em
atraso, começando em 1% ao
mês (a partir do mês de
maio), podendo chegar até
20% do valor do imposto.
Além da multa, o contribuinte
que passar do prazo de en-
trega da declaração terá o
CPF suspenso, aparecendo
nos canais de consulta como
“Pendente de regularização”,
o que impedirá a pessoa de
realizar financiamentos; pedir
cartões de crédito; tirar o pas-
saporte; viajar para fora do
país; se matricular em uma
instituição de ensino; tirar a
carteira de trabalho, entre ou-
tras coisas.

Quem não declarar o im-
posto de renda, mesmo fora
do prazo, poderá cair na ma-
lha fina, uma investigação de-
talhada de todas as movi-
mentações financeiras com o
objetivo de encontrar irregu-
laridades fiscais.Em casos
extremos, o contribuinte não
declarante pode ser enqua-
drado no crime de sonegação
fiscal, sujeito a detenção de
seis meses a dois anos e
multa de duas a cinco vezes
o valor do tributo, além da pos-
sibilidade de ter o CPF can-
celado.

Resgatando a tradição do
interior, o Arraiá do Bela se-
gue trazendo muito forró para
o São João do Shopping Bela
Vista. A programação desta
semana traz grandes nomes
do cenário musical baiano.
Nesta terça-feira (31) Nober-
to Curvelo se apresentou às
18h. Na quarta-feira (01/06) é
a vez de Dan Valente (18h). Até
o domingo se apresentam
Seu Maxixe (02/06 às 18h),
Xote in Bahia (03/06 às 18h),
Aulão Fit Dance (04/06 às

Arraiá do Bela segue com shows
diários, parque e comidas típicas

16h) e Léo Viana (18h) e Flô
de Xote (05/06 às 16h) e Ma-
teus Moraes (18h). A 8° edi-
ção do Arraiá do Bela terá
shows diariamente, até o dia
26 de junho. Para este ano, o
Shopping Bela Vista apresen-
ta uma imponente estrutura
na Praça Central (Piso L1)
com parque de diversões,
roda gigante, touro mecânico,
muitas brincadeiras e barra-
quinhas de comidas e bebi-
das típicas comercializadas
pela Deli&Cia.
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EVENTO
Os shows acontecem diariamente até 26 de junho

Nesta quarta-feira, 1º de
junho, o Santuário Santa Dul-
ce dos Pobres (Avenida Bon-
fim) dará início à Trezena de
Santo Antônio – o santo de
devoção de Irmã Dulce. Com
o tema “Santo Antônio, o gran-
de tesoureiro dessa obra”, a
programação seguirá até o
dia 13, data litúrgica do santo
português. De 1º a 12 de ju-
nho, o Santuário contará com
celebrações da trezena às
8h30 e 16h. Já no dia festivo
(13), a grade das cerimônias
será ampliada, com missas
às 7h, 8h30, 10h30, 12h, 16h
e 18h.

O altar com a imagem de
Santo Antônio, que pertenceu
ao avô de Santa Dulce - o ad-
vogado Manoel Lopes Pon-
tes, mais uma vez ganhará
uma decoração especial no
Memorial Irmã Dulce (MID),

Santuário Santa Dulce dos Pobres tem
programação para Santo Antônio

localizado ao lado do Santuá-
rio. A exposição será aberta
oficialmente no dia 7 de junho,
às 10h. Também ao longo da
programação haverá a Bên-
ção dos Namorados, no dia
12 de junho, nas missas da
trezena (8h30 e 16h). Como
parte das comemorações,
durante essas celebrações,
acontece ainda a tradicional
Bênção dos Pães.

A agenda  junina no San-
tuário da primeira santa bra-
sileira contará também com
uma Quermesse no estacio-
namento da igreja, programa-
da para os dias 11, a partir das
14h; 12, a partir das 10h; e dia
13, das 8h às 18h. A entrada é
gratuita, e no local o público
encontrará barracas diversas,
onde estarão à venda comi-
das típicas e artesanatos re-
ligiosos.


